

Városi közgyűlés.

Márk Endre udv. tan. polgármester Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottságát folyó 1915. évi december 3-án, pénteken délután 3 órakor a város székházának nagyteremében tartandó rendes közgyűlésre hívta össze.

A városi közgyűlés tárgyszorozata a következő:

Polgármesteri jelentés az 1915. évi aug. és szeptember hónapjairól.

M. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter leirata az 1912-ben tett 100.000 koronás „I. Ferenc József gyermeki alapítvány” alapító levelének jóváhagyása tárgyában.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter leirata Debreczen — Tokaj — Bodrogkeresztúr közút 0—32 szakaszának állami uton való minősítése tárgyában.

Az évközben megüresedett választott bizottsági tagsági helyeknek betöltésére előterjesztés.

Esküdtképes agyének alaplajstroma előállítására hívott bizottságba 4 bizalmi férfi választása.

A Magyar város- és község-fejlesztése r.-t. megkeresése a város részére élelmiszek és szénszállítása tárgyában.

Tanácsi előterjesztések a város házipénztára és az általa kezelt alapok és alapítványok felesleg pénzének, valamint a városi gyampénztár törvényes biztosíték mellett kienem adható pénzének az 1916. évben gyűmölcsöztetés végett leendő elhelyezése, a városi közkórház és a közúti költségelőirányzat 1916. évre, a községi adó helyét pótló alap rendelkezésének megállapítása, a városi közkórház részére felveendő 160.000 koronás kölcsönösszegre vonatkozólag bekért ajánlatok bemutatása, a város belterületén levő utak, közterek burkolatainak fenntartásához és tovább építéséhez szükséges kőanyagok és burkolati munkálatok szállítására a Reichmann Ármán-féle Kőbánya R.-T.-gal 5369—1915. sz. a. létrejött, illetve meghosszabbított szerződés hatályának az 1916. évi december hó végéig meghosszabbítása, a Debreczen—Budapest közötti gyorsvonat beállítására, — a városháza épületében városi hivataloknak áthelyezése folytán szükségelt átalakítási munkák költségei, — a városi alkalmazottak részére engedélyezett családi pótlék kedvezményének a háromnál több gyermekekre kiterjesztése iránt, valamint a tüdőbeteg gondozó intézet létesítésére vonatkozólag a város és az Országos Munkás Betegsegélyező és Balesetbiztosító Pénztár közt kötendő szerződés, ugyiszint a hadirokkantak természetesen segélyezése, végül a Tiszacsege—egykei utának a város törvényhatósága területen huzódó, de Debreczen város érdekeit nem szolgáló utszakasz fenntartási kötelezettségére vonatkozólag (Dr. Tattay Zoltán.)

A legtöbb adót fizető bizottsági tagok névjegyzékének bemutatása.

Tanácsi előterjesztés Greczkó Sándor dr. díjtalan rendőrgyakornoknak napidíjban részesítése iránt.

A városi közkórház tisztviselőinek és alkalmazottainak drágasági pótlék, valamint a tüdőoltó testület hivatalos tagjainak drágasági pótlék iránti kérvénye.

A községi óvónők, segédóvónők, menházvezetőnők és dajkák háborús pótlék engedélyezése iránt. Az utóbbiak hasonló tárgyú kérvénye.

A debreczeni izr. fiu-internátus „Diákotthon igazgatóságának kérvénye évi segély engedélyezése tárgyában.

Márton Gyula Simorffy-u. 2. számú városi bérházban levő 1. és 2. számú üzlethelyiség bérletjének kérelme szerződésileg megállapított bérösszegnek mérséklése iránt. Szabadságolás iránti kérelmek.

Szivar, cigaretta kell katonáinknak.

A háború vaspörölye nemcsak a frontokon művel csodákat, itthon is nagy dolgokat teremt, egyé kovácsolja a sziveket. Mintha egyetlen ezüzből állana az egész nemzet, oly megértő szerettel, oly egyakarattal lelkesedéssel teszi magáévá mindeukit az országban a Hadsegélyező Hivatalnak s a Vöröskeresztnek azt az együttes akcióját, amely a harctéren küzdő katonáinkat szent Karácsony ünnepére az ajándékok egész halmával akarja elárasztani.

A siker már most is biztosítottnak látszik; hazafias, áldozatos társadalmunk lehetővé teszi katonáink megajándékozását, a mozgalom vezetősége pedig gondoskodik arról, hogy az ajándékok értékes, hasznos, kedves, szükséges, szóval valóban érdemes ajándékok legyenek. A harctéri ajándékoknak — nagyon helyesen — jelentékeny részét fogják képezni a szivarok és cigaretták, azok a dolgok, amelyek katonáinknak közismerten a legkedvesebb élvezet nyújtják.

A karácsonyi ajándékozás akciójának veze őrsége a cél elérésére egy nagyon egyszerű, könnyű és senkinek sem keblemellenkedő módot talált.

Az ország összes dohánytőzsdéiben 1, 2 és 10 filléres jótékonysági bélyeget helyezt el és ezeknek tetszés szerinti mennyiségben vásárlására minden egyes vevőjének figyelmé: felfigyelje a tőzsdés. Most tehát nem azt kívánják tőlünk — min! a füsttelien napon —, hogy mondjunk le egy időre a dohányzásról, csak azt kérik a frontok szilárd vasöve mögött nyugodtan füstölő férfiaktól, hogy szivar és cigaretta-vásárlásaiknál gondoljanak szeretettel arra a sok százezer katonára is, akiknek szenvedéseik és fáradalmik közepette oly sok örömet okozna, ha csak neha is dohányozhatnának és ehhez csak úgy juthatnak hozzá, ha mi juttatunk nekik szivarjainkból, cigarettáinkból.

Vásároljunk tehát e napokban jótékonysági bélyegeket, mert ezekből válik szivar és cigaretta katonáink számára! Gondoljunk mindannyian arra, hogy amity jóleső a dohányzás élvezete, épy oly kínos annak nélkülözése.

Buxton békefeltételei.

Frankfurtból jelentik: A Manchester Guardian november 20-iki száma tudósítást közöl az Unton of Democratic Controlnak Manchesterben tartott gyűléséről, amelyen Roden Buxton előadást tartott arról, milyen feltételek mellett lehetne béket könni. Kijelentette, hogy csakis a maga véleményét adja elő. Békefeltételei a következők:

1. Németország teljesen kiűrti Belgiumot, Franciaországot, Lengyelországot, a

balti tartományokat és Ausztria-Magyarország Szerbiát.

2. Anglia nem követel hadisarcot Németországtól, melynek azonban meg kell fizetnie azt a kárt, amelyet Belgiumban okozott.

3. Azokat a követeléseket, amelyeket Franciaország támaszt Németország ellen, továbbá Itália és Szerbia Ausztria-Magyarország ellen és Oroszország Törökország ellen, Anglia hozzájárulásával kell rendezni.

4. Németországnak azt a jogát, hogy gyarmatokat tartson el kell ismerni, bár régi gyarmataik változást fog szenvedni.

Maga a Manchester Guardian is megjegyzi, hogy **Buxton ur békefeltételei aligha valósíthatók meg.**

Színház.

Műsor:

Csütörtökön: **Legénybucsu**, operette 3 felv.

Pénteken: **Takaró**, dráma 4 felvonásban.

Szombaton: **Tavas**, operette 3 felvonásban.

Vasárnap délután: **Varázskeringő**, operette.

Farkas. Molnar Ferenc Farkasának tegnapi repize új művészi élvezetet szerzett a debreczeni közönségnek. Csak még közelebb hozta a szívünkhöz **Haiassy Mariskát**, a kit nagyon jól ismerünk már ebben a szerepben, de aki még ebben a lejárvott szerepében is tudott új színeket, újabb artistikus ötleteket, friss művészi apróságokat hozni a számunkra. Művésze mintha most még érettebb lenne, határozott tökéletességben gazdagabb. Ez a kiforrtság különösen a második felvonás historias jeleneteiben diadalmasan emelkedett az összes, melynek keretében **Sárközy Blanka** finom humorral sok előkelőséggel játszotta a grófnőt. A férfiak közül **Majtényi László** őt figurája közül pompás volt a diplomatája s egy-két erőszakosan valószínűen ötlettől eltekintve, — az ügyvédségéje. **Ksmény Lajos** a szokott jó volt. Az előadás jól rendezett, közönség — a mai viszonyok közt — szép számu.

(Szy.)

Tavas. A szintársulat szombaton este a Tavasz című régi népszerű operettet újja föl. Az érdekes cselekményű operett zenéjét Strauss Johan írta, a nagyhírnevű zeneszerző, akinek dallamos muzikáját mindig szívesen hallgatja a közönség.

Varázskeringő. Vasárnap dé után Strauss Oszkar diadalmas operettjét, a Varázskeringőt játsza a színházban.

Egy, esetleg két utcai butorozott szoba kiadó Darabos-utca 7. sz.

HIREK.

Szezon.

A titánok.

Megdöbbenve és megremegve tekintünk az Isonzó felé. Nem azért döbbenünk meg, mintha ott baj lenne, hanem mert nem értjük, miféle idegük, izomhálózatuk és lelki erejük van ott küzdő katonáinknak, hogy győzelmesen állják a napról-napra megismétlődő pokoli támadást. Iszonyu vérözön ömlik ott az olasz harctéren itt ezer olasz halott, amott négyszáz olasz hulla, a görcci hídfő előtt levő területet olasz holttestek borítják.

Miféle katonák azok, akik ezeket a foijon, minden nap, minden éjjel megújuló és friss olasz csapatokkal való örült rohamokat állandóan visszaverik s ha pillanatra kénytelenek is kiüríteni egy árkot, kis idővel utána — szintén csak annyi idő múlva a mig kihégek magukat, — ismét visszafoglalják?

A sajtóhadiszállás hivatalos adataiból tudjuk, hogy az Isonzói fronton csupa magyar ezred áll s annál jobban megrázza lelkünket minden Höfer, mely mindeuap drámai színekkel vázolja e frontágyenlőtlen és még is dicsőséges harcait.

Visszanézünk a történelembe és keressük ennek a harcnak a mását. De nem leljük. Hol, melyik szakában a történelemnek vittak egyetlen vonalon féleszendeig és egyetlen csatát két teljes hónapon át, mert hiszen a harmadik isonzói csata ugyszólván egybeolvad a mostani, negyedikkel.

Fölragyognak előttünk a múltból Trónja aranyos kapui, melyek körül éveken át szavalla és dárdázta agyon egymást a klasszikus világ; Karthágó vaskos, fehér falai, amelyekről a pum hölgyek fekete hajából sodort ijakkal nyilazott alá a harcos; Konstantinápoly világótrázó eleste, Szebasztropol véráztatta tornyainak omlatag képe. Fény és dicsőség hamolt itt a vidéken, de ez mind vár volt, bástyákkal körülfogott szűk terület, melyben a védők födelet és hajlékot leltek a harc után.

Az isonzói front azonban nem vár, ez csatátér, melyben a védők felhasználják agyan a természetadiala kedvező helyzetet, de fő védőbástyája a karja és lelke. És mik voltak az akkori fegyverek a mostanihoz képest? Még a most mult véres másfélesztendőbeu sem volt ilyen hosszú és szakadatlan csata, ilyen egyenlőtlen erővel, ahol egy nagyhatalom egész hadereje tör neki mindennap egyetlen frontnak.

Néha szinte úgy tetszik, hogy azok a magyar katonák odalenn nem es egy személyűek, hanem kettősek; ha az egyik formájuk elesik, vagy megsebesül, vagy kidől a kimerültségtől, alszik, avagy pihen, a másik személyűk küzd és vérzik helyettük.

Vagy egy egy **titán** valamennyi, aki nem ismeri a természet gyarlóságát, az idegek megroppanását, az izmok elzsibbadását. Mert szinte a történelem előtti időben, a mese és mondavilágban kell példáját keresni e **példátlan vitészségnek**, rendületlen kitartásnak, örökös harcnak és a temérdekfejtű sárkányok mindennapos legőzésének, noha tudják a hősök, hogy minden levágot fej helyébe tiz nő az éjszaka.

Ha időszerű a titánok harcának nevezni valamit, az az isonzói front védelmezőit illeti meg.

— **Rendőrügyész-helyettes.** A városi tanács mai ülésén elhatározta, hogy a Kölcsey Sándor dr bevonulása folytán megüresedett rendőrügyési állás teendőivel Kuthi Sándor dr ügyvédet, tb. városi ügyészt megbizza.

— **Jog- és pénzügyi bizottság ülése.** Debreczen város jog- és pénzügyi bizottsága dr. Vargha Elemer tb. főjegyző tanácsnok elnökele mellet holnap, december hó 3-ik napján, azaz pénteken délelőtt 9 órakor a városháza kistanácstermében ülést tart, melynek egyetlen tárgya a közkórház részére 160.000 koronáz kölcsön felvételének ügye.

— **Elhnytt leltárbiztos.** Barcsay István, Debreczen város leltárbiztososa hosszas szenvedés után a mai napon meghalt.

— **Hizlalt kacsák.** Hogy mi minden nem történt már a háboru alatt a német trónörökösrel, arról nagyszerű értesülései voltak mindig az ántánt sajtójának. Ezeket a hadikacsákat most szépen összeterelve, tömeges csemegét találja fel a Newvorker Staatszeitung. E hizlalt szárnyasok javarésze a következő: Az idén augusztus 18-ikán Frigyes Vilmos halálosan megsebesült a francia fronton, úgy, hogy az aachenni kórházba vitték. Két nappal később már megamputálták, msrt Berlinben merenyletet követek el ellene, melynek következtében meg is halt: A lapszerkesztőt, aki erről hírt adott, kivégezték. Szeptember 4-ikén a fronton öngyilkosságot követett el meghalt, 13-ikán a francia fronton kapott sebeiben Brüsszelben meghalt. A sors különös iragédija, hogy ugyanabban a kórházban hal meg fivére, Adalbert herceg is. 15-én a verdun elleni támadásnál elesik, 16-án Orosz-Lengyelországban éri ugyan az a balsors shrapnellövés folytán. 18-án meghal, október 2-án Nancy közelében halálosan megsebesül, családja odautazik, hogy még egyszer láthassa, 24-én minden francia lap közli a trónörökös temetéséről szóló tudósítás. Es mindezek után délcegen, pirospozsgásán él és férfiasan dolgozik a győzelemért és hazafa nagyságáért a német trónörökös!

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Makula Eszter r. kat. 22 hónapos. Tókes György ref. 70 éves, özv. Hegedűs Józsefné Szentesi Maria ref. 77 éves, Szalkai Bea r. f. 15 hónapos, özv. Rizsa Istvánné Varga Sara ref. 63 éves, Goldstein Mórne Rozanzweig Etel izr. 72 éves, Kati Minaly ref. 6 éves.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett egészséges fiú elsőrendű iparos pályára tanulóul felvételk.** Jelenkezhetnek délelőtt 9 óratól délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.



Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel.

120.

Tatjánát megzavarta e beszéd és önkénytelenül az öreg Gorlianoff tekintetét kereste. Arca sápadtra vált és megreszketett, mikor e Tuléninre szegzett tekintetből világosan kiolvasta, akár ha csak szavakban hallaná:

— Te álcás gazember... hamis Tulénin, gyönyörrel ragadod meg az alkalmat, hogy az árulás ocsmany bűnét, amelyet te követted el — másra ruházd. S mert őt is csapdába nem csalhadod, őt szemeled ki jövő bosszunknak. Jól játszod szereped, annyi bizonyos!

Ugy látszott, e nagyon is világosan beszélő tekintetből vezérük is olvasni tudott, meit csaknem azonnal magához intette Gorlianoffot:

— Mihály, te valamennyiünk özött legidőbb tapasztalattal bírsz! Halljuk, mi a te véleményed? Hajtsuk végbe a dolgot? vagy halaszszuk el?

Vajon mit fog felelni az agg próféta? Tatjana reszketze várta a választ.

— Fejezd be műved, Tulénin! — kiáltá az agg, szikár alakját egyenesre huzva.

S szavai kettős értelmét csak Tatjana és talán Tulénin értették meg.

A másik kettő is vakon bizott rajongva bámult vezérében és most valamennyien izgattottam köréje csoportosultak.

Tulénin tulzott óvatossággal egy kis dobozt vett elő zséből és abból egy kis kapszulát, alig nagyobb egy diónál, amely egy állítólag általa feltalált robbanó anyagból készült. Be akarta nekik mutatni a hatását kísérletként. S miután rész esen magyarázta miként kell a bombával bánni, hogy robbanása artalmatlan legyen és minként, ha a kívánt pusztító hatást akarják elérni, felszólította társait, hogy vonuljanak a homokbarlang tulsó felére.

— Oldalt álljatak és legalább is husz méter távo ságra. Mert a töltényt ide fogom vetni, balra, az üregbe... lássátok, arra a kis három galylyal megjelölt helyre...

— Te is menj amoda, Tulénin... S töltényt én vetem el! — kiáltá Marovszki.

— Nem!... én! — szólt Vladimir.

De egyikük sem nyerte el a kívánt engedelmet.

Tulénin csak moolyogva válát vont:

— Hiszen pusztán veszélytelen kísérletről van szó! Ne csutolódjatok felettem. Majd ha az igazi bomba e vetéséről lesz szó, meg-lássátok, habozom-e átadásában!

Most már megnyugodva, elégedet em tavoztak, magukkal vonva a fiatal lányokat is.

A magaslatról, ahol összetömörültek tisztán áttak amint vezérük a töltényt elveti aztán egy hirtelen hatalmas ugrással a bokrok közzé ugrik és továtúnik.

Öt másodpere multán hatalmas dörrenés reszketette meg a levegőt, a homok nagy felhőben havargott fel s puszkapor szaga töltötte be a léget.

Aztán ismét megjelent Tulénin és intett nekik, hogy már lemerhetnek.

Alig hittk a szemüknek. A helyen, ahol a kis töltényt elvetették, óriási hatalmas üreg tátongott. Tönkreuzott lombok, taágak egész halomban hevertek szanaszét. Köröskörül a rombolás kepe. Ekkora pusztítás egy ilyen csöppni tölténytől.

— Most pedig — szólt Tulénin — kísérletet teszünk egy kis szegekkel és vasszilánkokkal telt dobozzal. A veszély így sem lesz nagyobb, ha kissé messzebb mentek és nem mozdultok helyzetekről. A vastag földréteg megvéd minden veszélytől s rombolás csak itt lesz észlelhető az üregben.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Dán vajjat

elsőrendű minőségű, netto 51 kgr.-os hor-
dókban, waggon számra (napjár 4:35 dán
koronákban) **ad Kopenhága**

szállít azonnal

**R. C. Müller, Prága, Wen-
zelsplatz 45.**

Sürgöny cím: **Müller, Prága 822.**
Telefon 3255.

**Babot, Burgonyát,
Káposztát,
Sütő tököt**

bármily mennyiségben vesz és elad
ügynökségi iroda. Cím a kiadó-
hivatalban.

Makulatur papiros olcsón kap-
ható a kiadóhivatalban:
Darabos-utca 7. sz

Kávét

1 kgr. finom zamatut Kor. 21.-
5 kgr. legfinomabb tea Kor. 14.-
árban szállít bérmentesen
Obernyik és Társa, Fiume.

Ügyes képviselők

akik kiterjedt ösmeretséggel bírnak szép
jövedeleure tehetnek ezért, minden köz.
éégben a mi nagykedveltségnek örvend

**domboru háborus
fényképeinkkel**

Ajánlatok lehetőleg német nyelven inté-
zendők **BRÜDER POPPER** Fabrik
Kunstgewerb. **Prag** II. Korngasse 4. sz.

Magyar Remekírók

**55 kötet könyv
diszkötésben ::**

jútányos áron eladó

Piac-utca 19.

hátn az udvarban.

NÉVJEGYEKET

izlésesen, kifogástalanul
és jútányos árban készít


HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

 Hirdetések a legjútányosabb árban vétetnek fel.